

SLOVENSKI NAROD.

Iskaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 8 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je v Gospodskih ulicah št. 12.

Upravnštvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

O našem političnem položaju.

V.

Ali so mogli, ali so smeli slovenski poslanci odobriti izjavo prof. Šukljeja z ozirom na notranjo politiko?

Nego vzlic temu ukrepu, da celo prav iz ukrepa samega je vidno, da je govoril dr. Laginja resnico, ko je trdil, da niso vsi slovenski poslanci pooblastili prof. Šukljeja k njegovi izjavi, storjeni dne 12. januarija, on torej ni bil tako srečen, da bi bil govoril v sporazumljenji z vso skupino slovenskih poslancev.

Da vidimo, jeli imel dr. Laginja prav, ko je trdil, da vsi slovenski poslanci niso niti mogli, niti smeli pooblastiti prof. Šukljeja na tako izjavo, makari tudi na račun mira ne, ker se tudi v izvestnem miru hira in umira, ker ne morejo odobriti sistema, po katerem se vlada, niti političnih zvez, katere je sklenila monarhija — in da bode slovenski narod pri bodočih volitvah pokazal, da ni za takšen mir, niti za takšen sistem vladanja, niti za takšne politične zveze.

Prof. Šukljeja je ta trditev še bolj spekla nego li prva.

Če prav ni, kliče on, imela njegova izjava na nobeno stran nič žaljivega, čeprav ni bila kar nič izživljajoča, čeprav je ž njo v najskromnejši obliki izrazil nazor slovenskih poslancev o politični strani pogodeb, vzlic temu je šel dr. Laginja dalje, — t. j. ni samo trdil, da Šuklje ni bil pooblaščen od vseh slovenskih poslancev, da se je tako izjavil, nego izrekel je nekaj besedij, s katerimi pozivlja z ene strani naš narod in naše volilce, z druge strani pa grozi našim „slovenskim poslancem“. Na to popravlja on stvarno, da poznajo „slovenski poslanci“ svoje dolžnosti proti narodu in proti monarhiji, katera jedina jim jamči obstanek, za to se ne boje nikakršne grožnje, nego bodo z mirno zavestjo in čistimi rokami stopili v borbo, uverjeni, da bode narod vedel, kje so njega pravi in razumni prijatelji.

Vsakdo vidi, da ni gospod Šuklje s tem ničesar popravil. On nikjer ni rekel, da popravlja, on samo trdi: da poznajo „slovenski poslanci“ svoje dolžnosti, da se ne boje grožnje in da bodo z mirno vestjo in s čistimi rokami (to je

posebno karakteristično, ker dr. Laginja ni rekel ni besedice o mirni ali nemirni vesti, o čistih, ali nečistih rokah, a prof. Šukljeju se je vendar potrebno zdelo govoriti o mirni vesti in čistih rokah, tako da nam nehote na misel hodi francoski pregovor: „qui s'excuse, s'accuse,“) stopili v volilsko borbo in da so uverjeni, da bode slovenski narod vedel, kje so mu pravi in razumni prijatelji.

S tem je g. Šuklje naravnost sebe in nekaterih svojih tovarišev označil kot prave in razumne prijatelje slovenskega naroda — a tudi od drugod se ve, da se on in ti nekateri njegovih tovarišev tako vedejo, kakor da so vzeli v zakup ves razum in kakor da razen njih ne more biti nihče pravi prijatelj slovenskega naroda.

O tem ne bodemo na široko razpravljali, navedli bodemo samo besede dveh mož, (jeden je iz slovenskega, drugi iz hrvatskega dela domovine naše,) dveh za narod in za monarhijo zaslužnih mož. Jeden, ki se je izkazal na bojnem polju, rekel je o govoru dra. Laginje: „Tako treba govoriti, ne pa tako kakor prof. Šuklje! — in najstrožje je obsodil politiko monarhije proti Nemčiji in Italiji. Drugi je rekel doslovno tole: „Ves govor dra. Laginje (pri razpravi o trgovinskih pogodbah) je krasen, osobito uvod in konec. Ožigosal je politike nad seboj in okolu sebe, pokazal je, kakšen je in kako sploh misli, zgodi se karkoli. Bolje je molčati in sploh ne biti v državnem zboru nego ongaviti tako kakor Šuklje. Mogoče, da se bo proti nam ravnalo brezobzirneje, uspeha pa ne bo. Dolgo tako ne more trajati. Še iskali nas bodo, a da bi samo kimali, zato nas ne bodo dobili.“

Vredno je opomniti prof. Šukljeja tudi na ono, kar je v državnem zboru on sam rekel dne 14. novembra 1891, torej samo dva meseca prej; tedaj je samega sebe in to, kar je govoril dne 19. januarija, pobil, kajti tedaj trdil je sam vse to, kar ga je v govoru dra. Laginje razžalilo.

Sicer naj pa izreče sodbo narod slovenski kadar bode na to pozvan, izreče naj jo po svojem prepričanji in po svoji vesti, ne da bi uplivala nanj samohvala, spletke in terorizem, kakor se je to zgodilo zlasti pri prvi volitvi prof. Šukljeja.

Naj nam g. Šuklje ne zameri, če rečemo, da ni bil niti sam prepričan o tem, kar je rekel, da

namreč njegova izjava ni bila žaljiva niti izživljajoča.

Žaljiva je bila in morala je užaliti poslance, kateri tudi slovenski narod zastopajo in katerih ni vprašal za pooblaščenje, da se izjavi tako, kakor se je izjavil — žaljiva je bila prav zato, ker jih ni vprašal; izživljajoča pa je bila zato, ker je bila dijametralno protivna njihovemu čustvu in njihovemu prepričanji, morala je torej izzvati protiizjavo, naj on govori kolikor hoče, da je „v najskromnejši obliki“ izrazil nazor „slovenskih poslancev“ o politični strani pogodeb.

Kdor pozna prof. Šukljeja, a toliko se bo morda poznal tudi sam, tisti ve, da „skromnost“ ni osobita njegova lastnost, narobe, da je v vsem njegovem značaju in vedenju nekaj, kar je naravnost nasprotje skromnosti. Mi mu tega ne zamerimo, zakaj značaj je značaj, a v politiki more lastnost, protivna skromnosti, več koristiti, kakor pa skromnost sama — samo to bi mu povedali na uho, naj te lastnosti ne rabi zoper svoje tovariše, zoper slovenske poslance, ampak zoper tiste, kateri krate narodu slovenskemu prirodna, zgodovinska in zakonita prava, rabi naj jo samo v hasen tega naroda.

Skromno ali ne skromno g. Šuklje je rekel v „popolnem razumljenji z vso skupino slovenskih poslancev“, da slovenski narod in njegovi zastopniki odobravajo politični sistem, po katerem se vlada, da se ne protivijo obstoječim političnim zvezam, da pa tega ne store iz narodnostnih simpatij ampak radi ohranitve miru.

In na to je podal dr. Laginja protiizjavo, da namreč on in nekateri tovariši ne odobravajo sedanjega političnega sistema niti obstoječih političnih zvez, pa bilo tudi na račun mira, ker je mir, v katerem se hira in umira, a vojna, v kateri se ne umira.

Ali je upravičena ta protiizjava dra. Laginje? Na to naj odgovarjajo slovenski poslanci sami.

Kanonik Klun govoril je v državnem zboru v seji dné 6. novembra 1891 pri razpravi o naučnem ministerstvu, in sicer pri naslovu „srednje šole“. Rekel je, da se mora dotakniti stvarij, o katerih se je že opetovano govorilo v državnem zboru; priznava, da ni ugodno slušati stvarij, katere so bile že povedane, a še neugodnejše pa je

LISTEK.

„Menzura“.

Izvirna humoreska.

„Kaj boš za mano hodil,
Klobuček po strani nosil.“
(Narodna.)

Gospod Sigi Zeisel je imel pri svojem porodu izredno srečo. Za očeta je dobil jednega najbogatejših Duuajčanov, posestnika krasne palače ob „Ringu“.

V šoli je tiral mladi Sigismund čudovito vztrajno konservativno politiko; razreda, v katerem se je jedenkrat vgnezdil, ni zlepa zapustil. Tako se je srečno preril do tercije, ko so mu jele poganjati prve brke. Težkoče grškega jezika pripravile so ga nekega lepega dne na misel, da si zaman prizadeva postati učenjak; očetu je odkritosrčno razodel, da po svojem preverjenji ne bo dosegel nikdar doktorskega klobuka, češ, ker se mu zdi vsako učenje tako zelo, zelo dolgočasno.

Od tedaj so se mu začele vesele urice. Stari

mu je sicer plačeval drage privatne učitelje, vendar Sigi se nikakor ni hotel popeti na višo stopinjo cloveške izobrazbe. Kadar je bilo priti kakemu docentu, mladega Zeisela običajno ni bilo doma; tako se je v kratkem iznebil tudi vseh „privatnih sitnostij“. Zagonetka življenja ni imela zanj nobene trpkosti. Primerno družčino si je kmalu našel in pridno dajal peticam vetrove. Njegovo znanje, njegovo duševno obzorje ostalo je vedno jednako; zanimal se je le, kje se najboljšé je in pije, kje so najprijetnejše zabave, kje najdraži konji in psi, kje najlepša dekleta.

Skratka, Sigi Zeisel je bil popoln kavalir. Govoril je skozi nos in hodil po svetu kot „gigerl“. V širokih hlačah plaval je po „Ringu“ in „Kärntnerstrasse“; v kratki, mahadravi suknji, v dolgih čevljih, z malim klobučkom, z debelo cigaro, z upognjenimi koleni, krivim hrbtom in topim pogledom je hodil srca lomit, kakor se je izražal. Kar ga je najbolj značilo kot gigerla, to je bil njegov obraz, na katerem si zaman iskal sledi kake inteligence.

Pred kratkim se je bil preselil oberst Bronnheim s svojo hčerko na Dunaj. Stari Zeisel je bil

znan z oberstom in tako se je zgodilo, da je mladi Sigi, skraja prijazno povabljen, pozneje stalen gost, z vajeno akurateso vzplamtel za lepo Elzo.

Elza ni vročega plamena niti gasila, niti netila, ker se ji je zdel mladi gospod Zeisel — odkrito bodi povedano — v njegovem kostimu in s svojimi čudnimi alirami presmešen.

Pokazal se ji je kot gigerl v svoji popolnosti, in ona se je presrčno smejala. Gotovo ji je ugajal, kako tudi ne! Takšen kavalir!

Od tistega dne so zrastle njegove hlače v neskončno širjavo, suknja se je skrčila, čevlji potegnili so se v smelih potezah, klobuček pa se je reduciriral na minimum in palica solidnemu kolu ni bila nepodobna. Poteze topega obraza nosil je skremžene v tako neusmiljeno dolgočasne gube, da so ljudje kar gledali za njim.

Njegov prijatelj Rudolf mu je sicer povedal, da se mu zdi smešen in mu svetoval, naj vsaj nekoliko pojenja, če ne, pride še na psihijatriški oddelek. Toda potencirano gigerle se za to ni dosti zmenilo, češ, da sem Elzi všeč.

K njej zabajal je vedno češče ter ji pel,

govoriti o njih; on pa mora govoriti, da bi se ne reklo, da se je opustilo prvotne zakonite tirjatve. Pripoveduje, kako se je že večkrat zahtevala ustanovitev slovenskih paralelk v Celji, Gorici in Trstu; ponovitev nižje gimnazije v Kranji in ustanovitev višje hrvatske gimnazije v Pazinu. Ako šolska uprava tega ne bode skoro storila, sodilo se bode, da se slovenskemu narodu meri z drugo mero, kakor nemškemu; vlada je v raznih prilikah obljubovala ustreči tem zakonitim zahtevam Slovencev in Hrvatov, storila pa ni ničesar, vidi se celo, da kani zmanjšati nekaj onega malega, kar je dovolila prejšnja naučna uprava. Ravnanje te uprave je takšno, da mora v ljudstvu vzbuditi nezadovoljnost in je prisiliti na odpor; in če še vedno ni miru in sporazumljenja mej narodi, zadeva odgovornost zato večinoma naučno upravo. — Ta šolska uprava je naučno ministerstvo, del parlamentarne Dunajske vlade. Naučni minister je bil navzočen, kadar so se oglašali slovenski poslanci, ali na vse pritožbe in tirjatve ni se mu videlo umestno ali potrebno odgovoriti le besedico, dočim je odgovarjal na najnezatnejše pritožbe poslancev drugih narodov in izjavljal, kaj je vlada storila primernega, da zadovolji zastopnike teh drugih narodov. On je s tem molče potrdil, da se vlada ne meni za pritožbe slovenskih poslancev, da obljubuje izpolniti pravične in zakonite zahteve Slovencev in Hrvatov, ali da ne stori ničesar v izvršitev teh obljub, da meri Slovanom, zlasti Slovincem in Hrvatom z drugo mero kakor Nemcem, da jej ni mari za umirjenje in sporazumljenje mej narodi — vse to pa dela, kakor drugače niti misliti ni — sistematično.

(Dalje prih.)

Politični razgled. Notranje dežele.

V Ljubljani, 20. junija.

Shod notranjeavstrijske nemške stranke.

Poskus gospodov dr. Foregger in Kraus zjediniti obe nemški stranki in je zapeljati v akcijo zoper ministerstvo Taaffeovo, se je korenito ponesrečilo, k čemur je slučajna ali prav tema strankama dobro došla bolezen grofa Taaffea veliko pripomogla. Toliko je gotovo, da ne mislita ti dve stranki ničesar pozitivnega storiti; če se bodeta sploh združili za kakov skupni korak, ne bodeta storili drugega ničesar, kakor grofa Taaffea v prijateljskem pogovoru razložili veliki pomen zadnjih administrativnih koncesij za — nemške mandate. Kazali bodo na veliko vznemirjenost nemškega naroda v Alpah, kazali na nasprotstva mej volilci in poslanci in prosili garancij zato, da ne bode vlada liberalnih in nacijskih mandatov več v nevarnost spravljala. — Tudi „vznemirjenost“ ki se je nastala mej sodelavci liberalnih listov bila je le umetna. Gospode že dolgo niso zadovoljni z delovanjem parlamentarnih svojih zastopnikov, že dolgo so z jezo in zavistjo gledali, kako praktikujejo gospodje poslanci regulacijo svoje valute in da bi je prisilili izvrševati svoje poslanske dolžnosti, ne pa samo streči ministrom, ukrenili so sklicati shod notranjeavstrijskih Nemcev. Liberalna stranka pa neče o tem shodu ničesar vedeti, samo prijatelj Dumreicher, dični slovenozložer, prišel bode v Gradec jokat z dr. Steinwenderjem, jokat zato, ker gineva upliv Wasserjev. Oficijelno pa shoda ne bode sklicali niti člani nacijske frakcije niti kako veliko politično društvo, samo nekateri zasebniki, a najodličnejši Graški nacijski, kakor Derschatta in drugi se

kadar je mogel, enakomerno pesem o svoji ljubezni.

Ker je izgubila polkovnikova hčerka v zgodnji mladosti mater ter se navadila zgodaj samostojnosti, sprejemala je večkrat obiske neslanega čestilca sama. Papa se to ni prav nič čudno zdelo; vedel je, da bo njegova Elza znala ravnati z vsakomur tako, da bo ostal v mejah dostojnosti.

Kar se tiče Zeisela, mu je že večkrat eklatantno pokazala, da ne mara čisto, prav čisto nič zanj. Vsa drugi človek bi bil opazil, koliko je ura bila, gigerle pa si je razlagalo vse njene besede v svoj prid in oblegalo krasno dekle vedno hujše.

„Eöh, ljubim vas, gospodična Elza“, javkal je.

„Prav, prav, če že drugače ni mogoče, le,“ smeje se ona.

„Ljubim vas!“ vzdihne znova.

„Moj Bog, kolikokrat ste mi to že zatrjevali. Vi me dolgočasite!“

„Nočete verjeti da vas ljubim, eöh, ako mi ne verjamete, se ustrelim!“

„O! No, saj verjamem. Streljati se je baje nevarno.“

upirajo vsakeršnemu shodu, ker se boje blamaže. Z neke strani predlagalo se je, povabiti na ta shod tudi klerikalne poslance štajerske. Prav radovedni smo, bodoli ti prišli na shod ali pa spoznali nastavljeni jim zanjko — če se bode sploh vršil projektovani ta shod, kar pa še ni gotovo, kajti „vznemirjenost“ pojema vidno, zlasti zato, ker Nemci sami ne vedo, k čemu so prav za prav vznemirjeni in v čem se jim je kaka krivica zgodila. Prav način, kako so Nemci dajali duška tej svoji vznemirjenosti, prav to nam je osvetlilo z bengalično lučjo, da je ta stranka izgubila že davno vse politične ideale, da se kompletuje iz političnih gusarjev in „streberjev“.

Valutni odsek.

V zadnji seji valutnega odseka dognala se je zopet velevažna točka dotičnih predlog; odsek je odobril od vlade predlagano relacijo, po kateri je goldinar vreden 2 franka 19 centimetrov. Nasprotstva zaradi relacije bila so jako velika; Poljak Abrahamowicz je nasvetoval relacijo 2 frankov 5 centimetrov, poslanec trgovinske zbornice pa relacijo 16 odstotkov. Kakor že rečeno, obveljala je vladna predloga, zgolj iz oportunitete, ker je ta relacija nenaravna, umetno narejena, ker bode v korist Madjarom nam pa v očitno škodo. — Na predlog poslanca Eima določil je valutni odsek, da bode imé novemu zlatemu denarju „deželni zlati“ in upati je, da bode vlada privolila premeniti napis na denarjih tako, da bode izražen tudi cesarjev naslov bolj popolnoma. — Nemški liberalci glasujejo le nejevoljno za vladne predloge; volilci je silijo, naj zahtevajo za svoje glasove mastnih političnih koncesij. Ker pa so liberalci to priliko zamudili in se angaževali za vladne predloge — si ne morejo pomoči iz škripcev. Tragikomičen položaj!

Draginjske priklade.

Vsled ukrepa gospodske zbornice, da v draginjske priklade ni razdeliti več kakor pol milijona goldinarjev, stavlil je budgetni odsek poslanske zbornice nasvet, naj se voli posebna komisija, v kateri bodeta zastopani obe zbornici in ta komisija naj ukrene koliko je razdeliti mej uradnike. Umevno je, da bode obveljala manjša svota; kajti vlada v tem oziru nikakor neče odnehati.

Razpust Zagrebškega mestnega zbora.

„Obzor“ od sobote piše: „Vrhovni načelnik Zagrebški gosp. Sieber pozval je za ponedeljek ob 11. uri zjutraj skupščino mestnega zastopa, v kateri se bode proglasil odpis dež. vlade, s katerim se rapušča zastopstvo mesta Zagreba. Sodeč po tem, da gosp. Sieber marljivo proučava volilske listine, mogel bi on biti vladni poverjenik, drugi zopet mislijo, da bi ta čast doletela g. Czernkoviča, ali velikega župana g. Kovačevića ali podžupana gospoda Čuvaja. Negotovost trajala bode v ostalem samo do ponedeljka.“

Vnanje države.

Srbske razmere.

Smrt regenta Protića prouzročila je velike homatije. Sedanje regentstvo bilo je vseskozi protiradikalno; Ristić in Belimarković sta liberalca ven in ven, Protić pa je bil naprednjak, in to je bil prvi uzrok vsem razprtijam mej regentstvom in radikalno vlado. Po zakonu voli naslednika umrlemu regentu skupščina, prvič ko se snide in sicer z navadno absolutno večino glasov. Po sedanjih dispozicijah sešla se bode skupščina šele meseca novembra. Ker je večina radikalna, je gotovo, da bode izvoljen radikalen regent. Zlasti trije kandidatje so, o katerih se govori, da se potezajo za to službico, ki nosi na leto 60.000 frankov: ministerski predsednik Pasić, poslanik v Carigradu general Sava Gruić in državni svetnik dr. Dokić, bivši odgojitelj kraljev. Največ upanja ima dr. Dokić, kajti ne samo, da je mej radikalno stranko jako čistan kot čist značaj in nesebičen poštenjak, on je tudi priljubljen narodu in mlademu kralju. — Radikalni krogi se

„Da mi le verjamete. Vera, upanje, ljubezen! Ljubim Vas in nikdo mi ne more braniti.“

„Gotovo ne, nikdor. Prosim, le uaprej, da capo.“

„Gospodična, vi se norčujete in jaz živim in mrem za vas! V motne valove Dunava skočim na vaše povelje, raz Štefanov stolp se vržem na vaš migljaj, dinamitno patrono si pritisnem na srce, ako mi velite, vse, vse za vas.“

Sigi je pozabil v svoji navdušenosti celo lakoniškega zloga gigerlov.

„Gospod Zeisel, vi postajate sentimentalni! Dajva, pomeniva se kaj pametnega!“

Pametnega se pa Sigi ni vedel nič pomenkovati; malo pomislil in reče:

„Milostiva moja, še nekaj! Kakšen bi moral biti mož, ki bi vam ugajal?“

„Plemenitega srca in krepkega, moškega značaja.“

„Nič drugega?“

„Kaj hočete še. Še tega jim zvečine nedostaja.“

Prej kakor drugekrati se je gigerle poslovilo, poljubivši mladi dami mehko ročico. (Dalje prih.)

potezajo zato, da bi vlada čim prej mogoče sklicala skupščino v kratko izredno zasedanje, da se ta stvar reši.

Mortlci Belčeva pred sodiščem.

Petnajet mesecev je tega, kar je bil minister Belčev v Sofiji zavratno umorjen, te dni pa se je začela pred vojnim sodiščem kazenska obravnava proti osemnajstim Bolgarom, zatoženim, da so se zarotili, da so hoteli umoriti kneza in siloma vlado premeniti. Mej zatoženci je tudi bivši minister Petko Karavelov. Sodniki so samo taki možje, ki so že dokazali, da so poslušno orodje Stambulova in zato je gotovo, da bodo obsojeni in kar najstrožje kaznovani vsi, proti katerim se bode le najmanjša stvarica dognala.

Potovanje kralja italijanskega.

Nemški in italijanski listi pišejo jako obširno o potovanju kralja Umberta v Potsdam. „Il Diritto“ pravi, da je narod hvaležen Nemcem, ker se pripravljajo za sijajni vsprejem kralja, tolaži pa Francoze, naj se ne hudujejo, ker Savojska rodbina ni nikdar ničesar naklepala proti Franciji. „Opinione“ piše: Kraljevo potovanje ni drugega kakor navaden obisk, kateri ne bode na evropski položaj kar nič uplival, kateri se pa s smotri italijanske politike ujema tako kakor s tradicijami obeh dinastij.

Dopisi.

Iz Mengša, 18. junija. [Izv. dop.] (Naših gasilcev občevalni jezik.) Dolgo časa niste slišali od naše strani nobenega glasu, kakor bi spali smrtuo spanje. Tudi sedaj morda moj dopis ne bode vsem ugajal. Odpihal nam je mrzli sever železnično postajo daleč tje k Jarišam, a to nič ne de. Mi živimo vendar ter tudi napredujemo, kakor bodete sami izprevideli. Brez društva ni življenja, mislili smo si Mengšani ter smo si v kratkem času ustanovili troje, namreč: bralno društvo, katoliško bralno ter gasilno društvo. Ni mi namen opisovati delavnost tega ali onega društva, vsa imajo blag namen. Nekaj pa je pri gasilnem društvu, česar nemorem odobravati in še marsikdo ne, to je namreč nemška „komando“, katero društvo nežno goji, odkar se je rodilo.

Mengšani, kolikor vi nemščino pri gasilnem društvu negujete, preseda že poštenim Nemcem, da se po vsej pravici iz vas norčujejo, ker dobro vedo, koliko in kako ste jo večši. Pri procesiji sv. Rešnjega telesa zapovedovalo se je zopet v blaženi nemščini v pričo stotine slovenskega občinstva, a na to — zaigrala je godba, obstoječa iz domačih fantov koračnico „Naprej zastava Slava“. Kaj ne, gospod urednik, to se vjema?! Srce mora boleti slebarnega rodoljuba, ko sliši pri društvu, pri kojem so sinovi poštenih slovenskih mater, materinščino zametavati ter tujko negovati. S tem si gotovo ne bode naklonili slovenskih društev. Zatorej mengiški možje in veljaki, kateri imate upljivno besedo: Odpravite to črno marogo!

Iz Radovljanskega okraja, 19. junija.

[Izv. dop.] (Občni zbor učiteljskega društva). Pričakoval sem, da se bode kdo spretnejši od mene oglašil in popisal občni zbor tukajšnjega učiteljskega društva, kateri se je vršil dne 2. t. m. v šolskem poslopju v Lescah. Ker se to ni zgodilo, primoran sem storiti to sam. — Zborovanja se je vdeležilo 13 učiteljev in učiteljice. Predsednik g. M. Kovšca pozdravil je navzočnike in opominjal k složnosti ter vspodbujal k vzajemnem delovanju v korist šolstvu, učiteljstvu in milemu narodu. Predsednikov nagovor bil je vsprejet z odobrenjem. Na to je poročal društveni tajnik g. Ig. Rozman o društvenem delovanju in omenim, da društvo v preteklem letu ni tako uspešno delovalo, nego prešaje leto; tega pa ni krivo učiteljstvo, ampak razmere. Iz njegovega poročila smo zvedeli, da je društvo nameravalo in tudi že sklenilo v teku minulega leta napraviti dva koncerta šolstvu v korist, a vsled boleznih pevovodje in nekaterih drugih neugodnosti morala sta izostati. Dalje, da je društvo imelo 1 izvanredni občni zbor, odbor pa 4 seje, da šteje društvo sedaj 1 častnega, 24 pravih in 18 podpor-nih članov. Društveni blagajnik K. Simon poročal je o društvenem imetju. S poročilom je bil kmalu gotov; društvo nima dolga, a blagajnica je prazna, pač pa je še več društvenikov z letnino na dolgu.

K poročilu blagajnika oglašil se je g. Turk in predlagal, da se v prihodnje društvena letnina v smislu društvenih pravil točno odrajtuje. Ta predlog se soglasno vsprejme, poročilo blagajnikovo pa se vzame na znanje. Za pregledovalce društvenih računov sta bili izvoljeni učiteljici gđ. Douati in Vurner. Gosp. H. Podkrajšek poročal je o „Praktični porabi vzbočenega zemljevida“ jako spretno

in dovršeno. Kazal nam je pot, po kateri je učence dovesti do tega, da razumejo in znajo čitati zemljevide. Vse to, kar je navel v svojem poročilu, pojašnjeval je potem praktično na vzbočenem zemljevidu in z risanjem na šolski deski. — To poročilo bilo je z občno pohvalo vsprejeto.

Gosp. Simon predaval je o „Šolski mladini in poštni hranilnici“, hoteč pokazati, kako je mladino privedi do štedljivosti in varčnosti ter odvrčati od zapravljivosti, posebno od sladkosnedosti in igre. Tudi njegovo poročilo bilo je s pohvalo vsprejeto.

V odbor so bili voljeni gg.: K. Simon, H. Podkrajšek, Jan. Pianecki, M. Kovšca in Ig. Rozman. Kot delegati v „Zavezo“ pa gg.: M. Kovšca, H. Podkrajšek, Jos. Žirovnik, Jan. Vresec in gđc. Antonija Okorn, kateri so se zborovanja „Zaveze“ tudi udeležili.

Po zborovanju zahvali se predsednik gg. poročevalcem za poročila ter zaključi zborovanje s trikratnim „Slava“-klicem presvetlemu cesarju Francu Jožefu I. kot prvemu in najvišjemu zaščitniku šolstva.

Domače stvari.

— („Matica Slovenska.“) Upravni odbor „Matice Slovenske“ je imel preteklo soboto kratko posvetovanje, da se konečno dogovori o važnejših predmetih za občni zbor. Ta se bo vršil, kakor je bilo že naznanjeno, v sredo dné 22. t. m. ob 1/25. uri popoldne v mestni dvorani in opozarjajo se nanj še jedenkrat društveniki, da bo udeležba tem častnejša. Ker se približuje konec šolskega leta, sklenilo se je pri tem razgovoru tudi, da bodi naslednja odborova seja po občnem zboru takoj v četrtek 23. t. m., ob šestih popoldne v Matičini hiši na Kongresnem trgu v koštuiranje odbora in tudi v ta namen, da se rešijo nujnejše stvari, katere so po predsedništvu naznanjene bile odbornikom.

— (Procesiji sv. Rešnjega telesa) v mestni župi pri sv. Jakobu in v frančiškanski župi zvršili sta se o najlepšem vremenu. Komaj je bila procesija pri sv. Jakobu vrnila se v cerkev, nastala je huda nevihta. Belo oblečenih deklet je bilo na stotine, posebno mnogo pa elegantnih v črno svilo oblečenih žen in deklet s pečami in dragocenimi pasi. Vsako procesijo je spremljala stotnja domačega pešpolka in oddelek godbe. Pri sv. Jakobu vzbujal je novi baldahin iz bele svile, bogato z zlatom pretkan, občno pozornost. Ljudstva je bilo na tisoče po vseh ulicah.

— (Osobne vesti.) Okrajni glavar g. Franc Kankovsky premeščen je iz Brežic v Maribor. Vodstvo okrajnega glavarstva v Brežicah je prevzel začasno okrajni komisar gosp. Adolf Rotondi d' Arailza. — Pravni praktikant pri okrožnem sodišči v Celji g. Rajko Jordan imenovan je avskultantom za Štajersko. — Pristav okrožnega sodišča v Celji g. Karol Martinak imenovan je okrajnim sodnikom v Sevnici. — Kancelist okrajnega sodišča v Voloskem g. Iv. Erjavec je premeščen v Cirkno. — Poštna komisarija g. Nik. Duda in g. Josip Gins v Trstu imenovana sta tajnikoma pri poštnem in brzojavnem vodstvu v Trstu.

— (Odlikovanje.) Poveljnik domobranskega batalijona v Ljubljani major g. Iv. Wodniansky, dobil je viteški križec Franc Jožefovega reda.

— (Konfiskacija.) Državno pravništvo zaplenilo je sobotno številko „Rodoljuba“ zaradi dopisa z Reke, v katerem je govor o izgrelih ogerških honvedov.

— („Glasbene Matice“) moški zbor ima svoje pevske vaje jutri, v torek zvečer ob 8. uri in ženski zbor v četrtek 23. t. m. zvečer ob 8. uri v Kuežjem dvorcu. Vadilo so bode v pevanju za izlet odbranih pesnij in zato so naprošeni gospodje in dame, da se polnoštevilno udeležijo vaj.

— (Vodstvo muzejskega društva) opozarja člane, da bode jutri (v torek) zvečer ob 7. uri v Rudolfinu društveni občni zbor in vabi k obilni udeležbi.

— (Sokolski večer) v spomin Franu Levstiku vršil se je preteklo soboto prav dostojno. Vrt Ferlinčeve restavracije „pri Zvezdi“ bil je okrašen z narodnimi zastavami in lampijoni in pola odličnega občinstva. V jedrnatih besedah pozdravil je podstarosta brat dr. Triller navzoče in poudarjal Levstikovo neustrašeno narodno odločnost in njegov križev pot v boji za reanico in za vzvišene ideje. V odločnosti naj ga posnema „Sokol“. Govor je bil

vsprejet z občnim odobravanjem. Pevsko društvo „Ljubljana“ sodelovalo je iz prijaznosti z večjim oddelkom pevcev in izvajalo prav dobro razne zборе in četverspeve; bariton-solo v pesmi „Oblakom“ pel je g. Bajc. Vse pevske produkcije vzbujale so splošno zadovoljnost. Odbornik brat Jos. Noll zahvalil je „Ljubljano“ za prijazno sodelovanje in jej napil, želeč, da se krepko razvija. Odgovoril je podpredsednik „Ljubljane“ g. Gutnik, poudarjajoč, da bode mlado društvo vedno rado delovalo složno z vsemi narodnimi društvii in je napil „Sokolu“. Vojaška godba izvršila je svoj program prav povoljno in so posebno ugajale razne slovanske skladbe, kar je umevno. Postrežba bila je prav dobra in g. Ferlinčeva kuhinja in klet našli sta splošno priznanje, kar poudarjati nam je prijetna dolžnost. Tako smemo reči, da se je prvi poletni večer Sokolov obnesel prav dobro v vsakem oziru.

— (Ogenj.) Včeraj ob 3/4 na 7. uro zvečer naznanila sta dva strela raz Grad ogenj. Gorelo je v delarnici gosp. Dvogana na Dunajski cesti v dimniku. Predno je prišlo gasilno društvo na lice požara, bil je ogenj že pogašen. Občinstva zbralo se na Dunajski cesti v hipu na tisoče.

— (Razpis dobave.) C. kr. ministerstvo za deželno brambo je z razglasom maja meseca t. l. razpisalo dobavo narejenih oblačil in oprav za c. kr. deželno brambo pötem splošne konkurence. Mej predmeti, katere je oddajati c. kr. domobranskemu opravnemu glavnemu skladišču na Dunaji, so tudi naslednji: Neokovani konjski količi, pleteni bombažasti telovniki, rokavice, ovratnice, listnice za podčastnike, vrvi za povezavanje krme, napojne golide, sedla, konjske odeje, vojaške steklenice, kuhinjska posoda, infanterijske lopate, mesarsko orodje i. dr. Pismene ponudbe izročiti je najkasneje do 30. junija t. l. do dvanajstih opoldne pri c. kr. ministerstvu za deželno brambo na Dunaji. Podrobnosti poizvedo se lahko v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

— (V veliki cerkvi v Kranji) podrl se je v petek popoldne kakih 10 metrov visok oder, na katerem je bilo več delavcev. Štirje slikarji, ki so slikali strop, padli so v globino. Čudež je, da se nobeden ni hudo poškodoval, le eden se je menda hudo pretresel, ker je tožil, da ga notri boli. Proti večeru pa je padel učenec, kateremu se je v glavi zvrtilo z visočine, a se tudi ni dosti poškodoval, le nekoliko na rokah. Je li bil oder slabo postavljen, ali je zlobna roka zakrivila nesrečo, kakor trdijo nekateri, pokazala bode preiskava. Sreča je bila, da ni bilo ljudi v cerkvi, ko se je dogodila nezgoda.

— (Iz Št. Jerneja) se nam 17. t. m. piše: V naši okolici je stalo žito kaj lepo, tako kakor že dolgo ne; — danes je pa po našem in starovaškem polju padala hudo — toča. Čujemo, da je tudi v Jesenicah na Savi ter okoli Rake toča bila. Slaba letina! — Torek 14. t. m. padala je toča v Hmelčiču, Selu, Št. Jurju in drugih krajih okoli Novega mesta. Par tisoč veder vina je šlo in vinogradi v teh krajih, kjer še niso doslej trtne uši zasledili, so za par let uničeni. Seveda je lepo žito tudi šlo; pridejo počasi letos vsi kraji Dolenjske glede toče na vrsto. To bo potem življenje!

— (Vipavske sadjarske zadruge) občni zbor bo dné 3. julija l. l. točno ob 5. uri popoldne v šolskem poslopji v Podragi. Dnevni red: 1. Odborovi predlogi. 2. Eventualno prenavljanje že l. 1891. popravljenih pravil. 3. Razno. Z ozirom na točko II. dnevnega reda opozoré se vsi p. n. gg. člani, da se tega zbora polnoštevilno udeležijo.

— (Razpisani službi.) Pri c. kr. finančni direkciji v Ljubljani razpisano je mesto finančnega koncipista v X. dijetnem razredu. Prosilci morajo razven zakonito zahtevanih sposobnostij tudi dokazati, da so zmožni obeh deželnih jezikov. Prošnje v štirih tednih pri predsedstvu c. kr. finančne direkcije. — Na trorzredni ljudski šoli v Toplicah razpisano je za bodoče šolsko leto mesto drugega učitelja z letno plačo 500 gld. Služba odda se definitivno. Prošnje do 15. julija pri okrajnem šolskem svetu v Novem mestu.

— (Slovenske šole po štajerskih mestih.) Ker se je začela v zadnjem času agitacija, da se za peščico nemških ali nemčurskih otrok snujejo čisto nemške šole v mestih in trgih, kjer jih do zdaj še ni bilo, n. pr. v Brežicah, Konjicah, v Ljutomeru, Vojniku itd. naj tudi Slovenci stopijo na noge odločno. Zahtevajo naj slovenske šole v Celji, v Mariboru in v okolici, v Ptujih itd. Povsod v teh potujčenih mestih nahaja se po sto in tudi

več slovenskih otrok, šole so pa le nemške. Zahtevajmo torej za se to, kar zahteva pest tujcev ali renegatov.

— (Lokalna železnica iz Radgone v Ljutomer.) Okrajni zastop in tržna občina v Ljutomeru dobila sta od ministerstva dovoljenje, da kot koncesionarja za lokalno železnico iz Radgone v Ljutomer ustanovita delniško društvo „Lokalna železnica Radgona-Ljutomer“. Glavnica znaša 575.000 gld. izdalo se bo 2875 delnic po 220 gld.; od teh je 1375 prioritetnih in 1500 glavinskih delnic. Dalje sme družba izdati še za 275.000 prioritetnih obligacij, ki se obrestujejo po 4 1/2 % in se izplačajo nazaj v gotovem obroku.

— (Umor.) V Kozjem napadel je hlapec Nace Grus na dopustu bivajočega orožnika Wachsa, vodjo postaje v Marenbergu, zavratno z motiko ter mu prizadel več ran na glavi, da je ranjenec kmalu potem umrl. Uzrok zločinu je baje bila ljubosumnost.

— (Iz domačih toplic.) V Rogatec-Slatino došlo je do 15. t. m. 262 strank s 374 osebami.

— (Akad. društvo „Triglav“ v Gradci) priredi v sredo, 23. t. m., v čitalniških prostorih Bürgergasse 8., II. ob 6. uri na večer svoj IV. redno zborovanje za poletni tečaj 1892 s tem-le vsprejedom: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poročilo odborovo. 3. Poročilo odborov ad hoc. 4. Poročilo revizorjev knjižnice. 5. Slučajnosti.

— (Vse mora biti italijansko.) V Ločniku pri Gorici, kjer se je pred 80 leti v cerkvi propovedovalo le v slovenskem jeziku, je danes v cerkvi vse italijansko, dasi je Gradiškuta cela slovenska in dasi je v Ločniku tudi slovenska šola. Samo jedna propoved na leto ostala je še v navadi in to na sv. Rešnjega telesa dan. Zdaj hoté še to odpraviti. Prišla je deputacija iz Ločnika, na čelu jej župan, škofu ter izročila prošnjo, naj se odpravi ta slovenska propoved. Opravila ni deputacija nič, a kaj pomaga, ko je že itak delo raznarodenja dovršeno in je jedina slovenska propoved le nekakšen žalostni spomin na to, da je Ločnik nekaj bil slovensk, kakor pričá še zdaj njegovo ime, da pa, žalibog, v to poklicani niso vedeli dovolj braniti slovenske narodnosti, ker so opustili slovenske propovedi in je skrčili na jedno samo na leto!

— (Dve zdravniški mesti) je popolniti pri „Delavskem podpornem društvu“ v Trstu. Natančnejši pogoji se poizvedo pri predsedništvu društva, via Molin piccolo št. 1. Prošnje je uložiti v 20 dneh.

— (Klub biciklistov „Hrvatskega Sokola“) v Zagrebu priredi, kakor smo že oznanili, dne 26. t. m. svojo prvo mejnarodno dirko, za katero se je že sedaj prijavilo lepo število udeležencev. Dirkališče je z ozirom na dirko temeljito popravljen in zadostuje sedaj vsem zahtevam. Vspored za dirko je jako obsežen in so darila prav lepa. Za „Celjski Sokol“ urinil je odbor jedno posebno točko v vsprejedi, ker so si Celjski kolesarji tega želeli, a zategadelj bode ta dirka Slovence gotovo posebno zanimala. Ne dvomimo, da bodo slovenski kolesarji tudi pri tej priliki pohiteli v beli hrvatski Zagreb, kjer jih bodo bratje Hrvati gotovo lepo vsprejeli. Kakor čujemo, bode že v soboto 25. t. m. v čast kolesarjem v klubovih prostorih v „Grand Hôtel-u“ večerna zabava, pri kateri bodo svirali „Merkurjevi“ tamburaši. Tudi drugih zabav bode mnogo.

— (Koliko je tabačnih trafik v Avstriji.) Po uradnih izkazih je v Avstriji trafik, kjer se prodaja tabak na drobno 72.574, predajalcev na debelo pa je 969, poleg teh je še 35 prodajalcev specialitet. Izkazani najvišji kosmati dohodek več nego 4000 gld. da samo 30 trafik na drobno, najmanjše kosmate dohodke do 50 gld. pa ima 42.120 trafik. Tabaka se pokadi in ponoslja vedno več, akopram se je pri nekaterih vrstah tabaka in smotk pokazal manji dohodek. Celotni kosum narašča od leta do leta.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Dunaj 20. junija. Danes vršil se ustanovni shod carinskega sveta. Pozdrav trgovskega ministra bil laskavo vsprejet.

Dunaj 20. junija. Na potu na Dunaj bil Bismarck povsod sijajno vsprejet, zlasti v Tešinu, Iglavi, Znojmu. Bismarck nastanil se na Dunaji v palači grofa Palfyja. Po prihodu bili majhni izgređi publike, večinoma dijakov, ker jo je policija odtirala od uhoda v palačo. Policijsk nadzornik bil večkrat udarjen s pa-

lico in je lahko ranjen. Dvanajst izgrednikov zaprli. Na svet Schweningerja ne vzprejema Bismarck nikakeršnih deputacij in drugih posetov, niti ne bo obiskal razstave, ker je baje počitka močno potreben.

Razne vesti.

* (Milodari za vdove in sirote v Pribramu ponesrečenih rudarjev.) Okrajnemu glavarstvu došlo je do zdaj 109.000 gld., rudarskemu vodstvu 36.000 gld. in županstvu 24.000 goldinarjev, katere vsote bodo za podporo vdov in sirot, ki so po grozni nesreči v rudniku Pribramskem ostali v največji bedi.

* (Najvišja gorska železnica) odprla se je 16. t. m. v Bernskem kantonu v Švici. To je proga iz Brienza na Rothorn, ki je 2252 metrov visok.

* (Obravnava proti Ravacholu) pričela se je danes pred protniki v Montbrisonu. Zatožbo vodi generalni prokurator Fochier iz Lyona, ki bode podpiral državnega pravnika Cabanessa v Montbrisonu. Policija odredila je vse potrebno za varnost sodnega poslojja.

* (Emin paša je živ.) Vest o smrti Emin paše se ni obistinila. Kakor poročajo "Petermans Geografische Mittheilungen", došla je brzajavna vest, da je Emin paša došel zdrav v Bukobo.

* (Kolera na angleškem parobrodu.) Kakor se brzajavlja v Liverpool, umrlo je na angleškem parobrodu "Crofton Hall", ki je odplul iz Calcutte v Hull na Angleškem, mej potjo šest mornarjev za kolero. Vsled tega vrnil se je parobrod zopet v Calcutto.

* (Karakteristika raznih narodov.) Neki ameriški pisec izraža se o raznih narodih tako-le: V novo iznajdeni deželi zida Španjec najprve cerkev, Francoz gledališče, Anglež konjaki hlev, Nemec pivnico, Amerikanec ustanovi časnik za reklamo in Italijan ne stori ničesar in pusti, da ga sonce obseva. (O Slovanih se ameriški pisec ne izraža — menda še zanje ne ve!)

Tržne cene v Ljubljani

dne 18. junija t. l.

Pšenica, hktl.	6 80	Špeh povojen, kgr.	64
Rež,	5 80	Surovo maslo,	72
Ječmen,	4 40	Jajce, jedno,	2
Oves,	2 75	Mleko, liter,	10
Ajda,	5 52	Goveje meso, kgr.	62
Proso,	4 71	Telečje	54
Koruza,	4 60	Svinjsko	64
Krompir,	3 04	Kostrunovo	38
Leča,	11	Pišanec.	50
Grah,	10	Golob.	17
Fižol,	9	Šeno, 100 kilo.	1 96
Maslo, kgr.	90	Slama,	2 14
Mast,	66	Drva trda, 4 metr.	6 50
Špeh frišen	56	" mehka, 4	4 50

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Ve-trovi	Nebo	Mo-krina v mm.
18. junija	7. zjutraj	736.5 mm.	13.4° C	sl. sev.	obl.	0.00 mm.
	2. popol.	734.9 mm.	21.8° C	sl. vzh.	jasno	
	9. zvečer	734.9 mm.	16.0° C	brezv.	jasno	
19. junija	7. zjutraj	734.4 mm.	14.0° C	brezv.	megla	2.50 mm.
	2. popol.	733.9 mm.	16.4° C	sl. zah.	obl.	dežja.
	9. zvečer	734.4 mm.	15.6° C	sl. zah.	obl.	

Srednja temperatura 17.1° in 15.3°, za 1.3° in 3.2° pod normalno.

Dunajska borza

dne 20. junija t. l.

	včeraj	danes
Papirna renta	95.55	95.60
Srebrna renta	95.35	95.30
Zlata renta	113.40	113.40
5% marcna renta	100.80	100.85
Akcije narodne banke	996.—	995.—
Kreditne akcije	318.75	318.60
London	119.40	119.40
Srebro	—	—
Napol.	9.49	9.50
C. kr. cekini	5.67	5.67
Nemške marke	58.57 1/2	58.60
4% državne srečke iz l. 1854	250 gld.	140 gld. 50 kr.
Državne srečke iz l. 1864	100	182 75
Ogerska zlata renta 4%	—	111 (5
Ogerska papirna renta 5%	—	100 60
Dunava reg. srečke 5%	100 gld.	122 —
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	—	116 75
Kreditne srečke	100 gld.	188 75
Rudolfove srečke	10	23 50
Akcije anglo-avstr. banke	120	154 25
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	—	239 —

Zahvala.

O priliki prebriske, vsled smrti nepozabne najine hčerke

ROZE

nastale izgube, došlo nam je z vseh stranij mnogo tolažilnih dokazov iskrenega sočutja in prijateljstva.

Za mnoge darovane vence, za mnogobrojno spremstvo k zadnjemu počitku in za tolažbo, ki je tešila najino bolelost, izrekava tem potem naj-srečnejšo zahvalo.

V Ljubljani, dne 20. junija 1892.

Av gust in Adela Skaberné.

Komí ob jednom komptoirist

izurjen v trgovini z mešaním blagom, slovenskega in nemškega jezika zmožen, lahko takoj ustopi. — Natančneje poizve se pri upravnístvu „Slov. Naroda“. (704-3)

FRAN SCHWEIGER

ima čast naznanjati, da odide 20. dne junija v toplice Hercules (Ogersko) ter se povrne koncem septembra meseca v Ljubljano. (722)

Kupijo se vsi letniki
Letopisa Matice Slovenske.
Nizke ponudbe naj se pošiljajo (722-1)
Ign. pl. Kleinmayrju & Fed. Bambergu v Ljubljani.

Komptoirist ali pa praktikant

ki je dovršil kako trgovsko šolo, vsprejme se takoj. Biti mora slovensčine in nemščine popolnoma zmožen. — Ponudbam naj se prilože prepisi spríčeval.

Vinko Majdič,

(721-1) valjični mlin v Kranju.

Naznanilo.

Ker se je gospa Pohl preselila v Ameriko ter stara svoja likala prodala drugam, uredila sem si povse novo

pralnico in svetlolikalnico na stroj

ter se pripravim v izvrševanje vsakeršnih v to stroko spadajočih del, katera izvršujem lepo in po cení.

Naročila z dežele se točno izvrše.

Z odličnim spoštovanjem (717-1)

Štefanija Fiala,

Florijanske ulice št. 25, I. nadstropje.

Ribstvo

v Sávi od Radeč do Prusnika

odda v najem grajščina Radečka. Natančnejši pogoji se izvedo pri grajščinskem oskrbnístvu v Radečah pri Zidanem mostu, katero vsprejma do konca tega meseca tudi pismene ponudbe. (716-2)

Tinktura zoper kurja očesa.



Najvarnejše in najboljše sredstvo, da se odpravijo kurja očesa, zagnanci in žulji. Na kurje oko ali na zagnanec se skozi 5-6 dnij ta tinktura zjutraj s čopičem, ki je v steklenici, dobro namaže, ko to preteče, se vzame mlačna kopel, potem se kurje oko lahko z nohti izvzame. Steklenica stane 25 kr., 10 steklenic 2 gld.

Piccoli-jeva lekarna „Pri angelju“ v Ljubljani, Dunajska cesta.

Vnanja naročila se proti povzetju svote točno izvrínjejo. (59-3)

Dr. Friderika Lengiel-a Brezov balzam.



Že sam rastlinski sok, kateri teče iz breze, ako se navrtá njeno deblo, je od pamtiveka znan kot najizvrstnejše lepilo; ako se pa ta sok po predpisu izumitelja pripravi kemičnim potom kot balzam, zadobi pa čudovit učinek.

Ako se namaže zvečer z njim obraz ali drugi deli polti, očijo se že drugi dan nesnatne luskiné od polti, ki postane vsled tega čisto bela in nežna.

Ta balzam zgledi na obrazu nastale gube in kožave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podleže beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj naglo pege, žoltavost, ogerce, nosno rudečino, zajedce in druge nesnažnosti na polti. — Cena vren z navodim vred gld. 1.50. (22-12)

Dr. Friderika Lengiel-a

BENZOE-MILO.

Najmilejše in najdobrodejnejše milo, za kožo nalašč pripravljeno, 1 komad 60 kr.

Dobiva se v Ljubljani v Ub. pl. Trnkóczy-ja lekarni in v vseh večjih lekarnah. — Poštna naročila vsprejema W. Henn, Dunaj, X.

„LJUBLJANSKI ZVON“

stoji

za vse leto 4 gld. 60 kr.; za pol leta 2 gld. 30 kr.; za četrt leta 1 gld. 15 kr.

Premovano 1. 1891.

s častno diplomó c. in kr. trgovinskega ministerstva.

Prirodna

Studenčna sol iz Marijanskih kopeli

(v praških in kristalizovano).

Dobljena iz najbogatejšega zdravilnega vreleca v Marijanskih kopelih, iz Ferdinandovega vreleca, po izhlapanji brez drugih primesi, in ima po analizi prof. dr. Ernesta Ludwig-a v sebi najuplívnejše tvarine slavnega tega zdravilnega vreleca ter upliva njemu analogno: lahko čistilno, kiseline uničuje, ugodno na prebavne organe, toliščobo odpravljajoč itd. (73-16)

Pristno samo v flakonih ali v praških v kartonih, na katerih je natisnjena varnostna znamka.

Pastile iz Marijanskih kopeli

narejene iz naravne vrelečne soli iz Marijanskih kopeli — v originalnih škatljicah. Dobiva se v trgovinah z mineraliskimi vodami, dišavami in v lekarnah.

Salz-Sud-Werk Marienbad (Böhmen).

Loterijne srečke 18. junija.

Na Dunaji: 5, 36, 79, 17, 46.
V Gradci: 55, 40, 61, 63, 78

Tujci:

19. junija.

-7 A v Pri Mallé: Schuster, Fenichel, Greger, Simrich, Manin 2 Dunaja. — Rizzan, Stegu iz Trata. — Manhard, Erhard iz Gradaca.

Pri Slonu: Dr. pl. Mojttinovič, Wellenreiter, Heiss, Michalek, Dieterich, Acham, Gylak, Janda, Rudholzer, Hackenberger, Kuckinka, Kosak, Gusell, Vogel, Srepel, Weithner, dr. Reif, Schlessinger, Raab z Dunaja. — Czobur Simontih iz Reke. — Zaczek iz Brna. — Weil iz Prage.

Pri južnem kolodvoru: Schönthaler, Weger, Wagner z Dunaja. — Maček iz Gradaca. — Palma, Cotič iz Trata.

Dalmatinska vina.

Braje Didolić

v Seicah, okraj Brač v Dalmaciji.

Ta tvrška trža z najboljšimi vini lastnega pridelka. Vina ima vsake vrste, kakor običajno stome rumeno, rdeče, črno, pa tudi najfinejše rumeno ali črno. Hčerke in mlade. Dobre in ročitve izvršuje točno, na zahtevanje lupite polnjenje in remonir. Ta tvrška odlikovana je bila že večkrat z odlični prve vrste. Korisno daje hrvatsko, italijansko in nemško. (711-1)

Iskajali in odgovorni uredniki Josip Notli.

Vodozdravilnica v Kamniku na Kranjskem.

(Postaja lokalne železnice Ljubljana-Kamnik.)

Župnika Kneippa zdravilni način

pod vodstvom zdravnika-specijalista.

Otvoritev letne sezone dne 18. junija t. l.

Pojasnila o zavodu in o stanovanjih daje

zdraviliščino ravnateljstvo.

(718-1)

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.